

# 广州市老人院实施人性化康复训练

# 给老痴患者一个有尊严的晚年



■ 一位痴呆症老人在进行认知训练

新华社记者 舒静 摄

据新华社广州10月19日专电(记者舒静肖思思)重阳节,记者来到专门接收老年痴呆症患者的广州市老人院。这里绿树成荫,空气清新,100多位患老年痴呆症的老人在此接受专业化康复训练,感受家的温暖和安逸,有尊严地走完人生最后一程。

在慈慧园住着109名老人,由41名医护人员照料着。慈慧园对每位刚入院的老人会进行一系列检查评估,然后按病情安排各种康复训练活动。

记者在慈慧园看到,这里的走廊都以广州市街道的名字来命名。洪佩贤院长介绍说:“这是帮助患病老人康复的人性化做法。”这里还模仿城市街道,设置了公交车站牌。

“有老人想家了,想回家,我便带他们过来‘坐车’,然后再带他们回家。”康复楼的护士黄连珠说。

74岁的朱兰英是去年来到这里的。她的儿子说,母亲的病几乎拖垮了全家。送进慈慧园时,朱兰英已经不认识家人,任意把别人东西往自己屋里搬,不顺心时对别人又打又骂。

在这里工作了10年的成林平医生说,护理人员对朱兰英老人打不还手、骂不还口,在生活上悉心照料,每天引导老人缅怀旧事,帮助她唤醒记忆,还一起炒菜来刺激感官系统。并进行拣豆、串珠等训练,锻炼手指的灵巧性,加上散步、做体操,每天都排得满满的。

经过康复训练,朱兰英老人逐渐不往屋里捡东西了,也对家人有了印象和记忆,不再叫老伴“小伙子”了。朱兰英的儿子说:“这里的护理人员太不容易了,我们现在非常放心。”

广州市目前大约有80万老年人口,老年痴呆症患者6万人左右。洪佩贤院长说:“尊敬和孝顺老人是中华民族的传统美德,这些痴呆老人更需要我们的关心和照顾。希望慈慧园能让他们获得更多尊严和关怀。”

评论 07102011401

## 浙大发现一新化合物 有望治疗老年性痴呆

据新华社杭州10月19日电(记者方益波危玮)浙江大学药学院发现一种新的化合物实体,有可能成为治疗老年性痴呆的新药。

在19日于杭州结束的中法生物有机与药物化学研讨会上,

浙江大学药学院副院长胡永洲教授介绍了这一历时五六年研究获得的新发现。

胡永洲说,目前该药物的临床前研究已基本完成。动物实验表明,该药物的毒副作用与现有同类药物相比明显降低。

胡永洲说,患有老年性痴呆的病人一般是大脑神经元受到损伤,胆碱功能下降导致记忆力、认知能力下降。但目前最大的障碍是人们对老年性痴呆的病因还没有搞清楚,因此没有治愈的特效药。

看看行情 会会朋友 说说新闻

## 白发人稳坐证券所赚钱更赚快乐

时都不闲着,很充实。”

炒股对这些老年人来说,不仅能充实生活,更是保持社交的需要。73岁的退休工人钟阿姨扶着厚厚的老花镜,右耳戴着助听器。她每天坐一小时公交车到证券营业厅。钟阿姨说:“我以前住在附近,习惯来这里了,老朋友也都在这里。后来搬家了,还是照旧到这里来。”

股市行情瞬息万变,波动大、风险高,但记者看到,营业厅里的大多数老人神态都很轻松。“老人家炒股一定要谨慎。”钟阿姨凑到记者耳边说,“我就从来不满仓操作。”

话音未落,她的老同事、75岁的黄老伯搬了张板凳坐到了她身后,两位“资深股民”热烈地交换起意见来。

南京一所老中学为保护特殊建筑“定规矩”

## 民国旧楼里不准学生奔跑打闹

本报讯 南京消息:10月18日是南京第12中学90岁的生日,走进校园后发现,这所学校的老师和学生们竟是在5座历史悠久的民国建筑里学习和生活。为了保护这些特殊的建筑,学校对学生出台了新规——不得在民国建筑楼里奔跑打闹。

12中校园内亭台楼阁、假山喷泉、古树名木相映成趣。该校靳贺良老师介绍:“据推算,这些建筑大约是1916年前建设的,有近

100年的历史了。”其中一座二层小楼是12中创办人——世界和平使者约翰·马吉先生曾经的居住地,在这里生活期间,他摄录了日本大屠杀的珍贵影像资料。“约翰·马吉是一位美国传教士,他于1912年至1940年在南京传教。当南京落入日军手中之时,他同其他二十几名外国人一起自愿留下,亲眼目睹了南京大屠杀。他们接管了中国军队撤离前建立的安全区,在南京大屠杀期间,这一安

全区收留了很多南京难民。”

靳老师说:“学校的建筑面积比较小,但是办学规模却越来越大。为了保护这些建筑,修旧如旧的费用比改建校舍更厉害,光是去年就花了600多万元用于维修。”

“学校现在要求,在图书馆、教室等建筑上不能刻画,不能在楼里剧烈运动,更不能用火,在做实验时涉及到化学用品的都要小心轻放。”学校一位初二的小女孩认真地说。(冯智勇王璟)

## 空运140万现金纸箱破损引来一场虚惊

航空公司:假如“行李”丢失,最多获赔2000多元

有条裂缝,我们怀疑有人偷走了里面部分现金。”

据其中一名自称尹伟(化名)的男子说,纸箱上面可能还留有“歹徒”的指纹,请民警立即到现场勘验。民警赶到行李到达处,果然发现男子描述的纸箱封口处的透明胶脱落,出现了一条约小拇指粗、长十多厘米的裂缝。“麻烦你们看一下,是不是有人动了手脚?”两名男子脸上渗出汗水来。“不要着急!”民警一边安慰两人,一边当着两人的面将水果箱拆开,发现里面全是百元大钞。

经过十多分钟的清点,140万元人民币分文未少。

### 嫌取钱麻烦 选择托运巨款

尹伟称自己是昆明市某公司的负责人。“由于临时跟重庆一商家谈好了一笔重要的业务,急着赶来重庆,明天上午就要用这笔钱。因为异地取钱很麻烦,电汇或转账时间上又来不及,所以才想到托运这招。”尹伟说,带这么多钱要“闯”机场安检,其实心里也没有底,于是就将这140万元装进水果箱“蒙”过了安检。

### “行李”丢失 只按重量赔偿

据办理此案的民警介绍,按照

## 10个自然保护区 联合保护迁徙候鸟

本报讯 济南消息:10个国家级自然保护区日前在山东省东营市结成姊妹保护区,联合保护中国东部候鸟迁徙路线上的珍稀野生鸟类。

这10个自然保护区分别是内蒙古达赉湖国家级自然保护区、黑龙江扎龙国家级自然保护区、黑龙江三江国家级自然保护区、辽宁双台河口国家级自然保护区、山东黄河三角洲国家级自然保护区、上海崇明东滩鸟类国家级自然保护区、江西鄱阳湖国家级自然保护区、湖南东洞庭湖国家级自然保护区、广东内伶仃福田国家级自然保护区和海南东寨港国家级自然保护区。

## 北京在校学生 统一接种流感疫苗

据新华社北京10月19日电北京市卫生局和北京市教委联合下发通知,要求北京市各中小学校从下周开始,在家长签订接种知情同意书后,统一组织在校学生接种流感疫苗。一般接种流感疫苗需要60元至80元,但北京市对在校中小学生,包括流动人口子女接种流感疫苗,实施减免20元费用的政策。

## 银行代收费发票 明年将统一

本报讯 北京消息:昨天,国家税务总局和中国人民银行联合公布了“关于银行代收费业务使用税务发票有关问题的通知”。从明年1月1日起,国内银行在代收水、电、气、暖等费用后,需要为顾客开具专门的“银行代收费业务专用发票”。

据悉,专用发票的使用范围有两类,一类是代收水、电、气、暖和报刊等费用;另一类是代收通讯费、有线电视收视费、上网费等。



### 100分钟烤2008只鸡

昨日,在广西南宁举行的第十七届中国厨师节上,广西厨师阿炳师傅用100分钟现场烤制了2008只鸡,并申报了这一项目的吉尼斯世界纪录。图为阿炳师傅在展示烤鸡绝活。新华社记者张爱林摄

**本报讯 成都消息:**机动车违章后,怎样才能更好地教育驾驶员遵守道法?昨日,成都市交警二分局事故大队首次推出一种教育肇事驾驶员的特殊方法:请肇事司机在自愿的前提下,到医院去义务陪护伤者一天,让其在感受伤者痛苦、家属悲哀的同时,再次“复习”道法。

10月15日下午,驾驶员刘光明驾驶摩托车行驶至一交叉路口时,因未让先进入路口的车辆优先通行,与另一辆摩托车发生碰撞。经检查,与刘光明相撞的摩托车驾驶员李某右膝粉碎性骨折。事故发生后,刘某深感后悔。

昨日上午8时30分,刘光明在民警的陪同下,手提两袋水果来到天回镇中医院。“大哥,都怪我骑摩托不小心,把你撞伤了。”赔礼道歉再加上一番嘘寒问暖后,刘光明忙着剥水果、扶李某上厕所、协助护士换药。

“我们原谅你了!”李某和妻子感动地伸出手,与刘光明的手紧紧握在一起。见到伤者一家原谅了自己,刘光明说,以后一定要遵守道法,安全行车。(何璐周滔)

### 老板报警 现金可能被盗

10月16日晚9时40分左右,两名中年男子慌张张地跑到重庆机场候机楼派出所值班室报警:“不好了,我们托运了一大笔钱来重庆,下飞机后发现装钱的纸箱上

机场行李运输的相关规定,像货币、汇票、证券、重要文件等贵重物品,以及其他需要专人看管的行李,原则上是不准办理托运的。

“如果行李发生破损或丢失,航空公司也只能以斤论价进行赔偿。”据航空公司相关人士称,旅客可对自己的托运行李声明价值,但最高不能超过8000元。一旦因航空公司的原因发生丢失(被盗)或破损纠纷,原则上以每公斤不超过50元赔偿,就算旅客声明了价值,最多也只能获赔8000元。如果按此计算,空运的140万元现金有40多公斤,就算全部丢失,按重量赔偿的话旅客只能获赔2000多元。(仲庆)